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rolt az a cirkusz, ami a kölcsön 

serződés körül lejátszódott. Hó- 

napokig tartó izgalmas tárgyalások 

után kiderült, hogy a kormány 

minden számitását keresztülhuzta 

egy ember, Burileanu, a Banca Na- 

tonala kormányzója, aki az utolsó 

pillanatban majd meghiusitotta a 

kölcsön megkötését, mert politikai 

érdekei az állam érdekeivel ellen- 

tétesek voltak. 

A Banca Nationala kormányzó- 

ja az ország érdekei ellen cseleke- 

dett és sulyosan kompromittáltá 
nem csak a kormányt, de azt az 

illamot is, melynek nevében a 

pénzügyminiszter kölcsönről tár- 

gyalt. A kormányzó urnak nem 

volt fontos a kölcsön, melyre, 

ha bármilyen kicsiny is, - óriási 
müksége van az országnak, neki 
fontosabb volt az, hogy politikai 
barátainak szolgálatot tegyen és 
a kölcsön révén. megbuktassa a 

kormányt. 

A kormány az utolsó pillanat- 

ban erélyes lépésre határozta 

magát és a bankkormányzó sür- 
sönyeit visszatartotta és megvál- 

foztatott szöveggel juttatta Párisba. 

Ha nyugodtan mérlegeljüg az 
mweményeket, akkor rájövünk arra, 

Mogy sem a bankkormányzó, sem 

pedig a kormány eljárása nem 
volt fair és szokatlan mindkét ek 

járás egy jogálamban. 
A kormány eljárása lábbal tapo- 

jása a jogoknak, viszont amit a 

bankkormányzó tett, az az ország 
érdekeinek a lábbal taposása. 
És a politikai életünkben min- 

düig ez volt a baj. Az egyes pártok 
és pártemberek sohasem az ország 

érdekeit nézték, Mhanem csak a sa- 
ját, vagy pártjuk érdekeit és ezek- 

ért feláldozták mindig a közér- 
deket. 
Ha visszaemlékezünk kissé, ak- 

kor látni fogjuk, hogy Burileanu 
bankkormányzó esete nem egyedül 

illó. Nehány évvel ezelőtt a jelen- 
legi kormány párthívei akadályoz- 

ly-u. ő 

nat k meg azt pártérdekből, hogy a 
erális kormány kölcsönt vegyen 

fel a külföldön, habár arra nagy 

2 züksége volt már akkor is az or- 
sze- sSzágnak, 

Burileanu bankkormányzó most 

klei kölcsönt fizette vissza a je- 
egi kormánynak és ebbe a 

aszuba, - melyet csak a párt- 
dek vezetett, - hosszu időre 
ükrement az ország presztizse. 
Azonban ezen nem szabad cso- 

Ikozni, mert természetes dolog 

. ország, amelyben a pártér- 

tekeinél, 

el 

hogy tönkre kell menjen egy 

ekek előbbrevalók az ország ér 

............................................... 

kölcsönt köt 

(Buka r est.) Popovici pénz- 
ügyminiszter hétfőn éjjeltelefonon 
jelentette Mironescu miniszterel- 
nök, hogy hétfőn aláicta az utépi- 
tési kölcsön szerződését, amely 
szerint egy svéd pénzcsoport 10 
millió dollárt ad utépitési celokra 
és 6 éven belül 600 kilométer utat 
épit francia eljárás szerint, hideg 
uton aszfalttal. A nagykölcsön alá- 
irására, melynek összege 40 millió 
dollár, csak ma kerül a sor. 
A kölcsönnel kapcszlatos herce- 

Csaka tizmillió dolláros utépítési 
ötték meg, a nagy 

kölcsön ktak ma kerül sor 
hurcák körül óriási szenzációt kel- 
tett tegnap az a tény, hogy a ki- 
rály aláirta hétfőn délben Buri- 
leanu, a Banca Nationala kormány- 
zójának menesztéséről szóló dekré- 
tumot és C. Anghelescut nevezte 
ki a Banca Nationala kormányzó- 
jának. Burileanu bankkormányzát 
azért menesztették, mert szabottál- 
ta a kölcsönt. Mikor a kormány 
végre tisztán látta Burileanu maga: 
tartását, figyeltetni kezdték a leve- 

lezését és elfogták több távir: atát, 

melyet a Francia Bankhoz intézett 
és azok szövegét megváltoztatva 
továbbitották Párisba. Az elfogott 
táviratokat Mironescu miniszter- 

elnök hétfőn bemutatta a király- 

nak, aki erre aláirta a Burilleanu 

menesztéséről szóló dekrétumot. 

A Banca Nationala kormányzó- 
jának váratlan menesztése bel- és 

külföldön óriási feltünést keltett 
és az esetet ugy bel-, mint külföl- 

dön élénkon kommentálják. 

Elemi csapások pusztitanak világszerte 
orkánok, földrengések, fagy és Sózivatar okoznak károkai 

emberéleiben és pvagyonban 

Még fel sem ocsudtunk a Szalo- 

niki környékebeli földrengéska- 

tasztrófa rettenetes borzalmainak. 

hirétől, máris ujabb elerai csapá- 
sok hire érkezett. i 
Bombayi jelentés szerint. az in- 

diai Oceánban fekvő és 
a Madagaszkártól keletre cső 

Maretius szigetet tropikux or- 

kán söpörte végig. 

A rettenetes erejü orkán irtózatos 
pusztitásokat végzett és 

a szigeten nem maradt egyet- 
len lakható ház sem, 

mert az orkán mindent elsepert. A 

cukornád ültetvényekben okozott 

kár felbecsülhetetlen. 

Japánt ismét 
rázta meg 

Tokióból érkezett távirat jelenti, 

hogy az éi folyamán ott erős föld- 

földrengés 

lökéseket éreztek. A földrengés 
fészke Hokkaidó északi szigeten 
volt, ahol 

Halledate várost elpusztitot 
ta a földrengés. 

A szükszavu távirat nem emlék- 
szik meg arról, hogy a szörnyü ka- 
tasztrófának hány emberáldozata 
va: 

Leondonban a fagy akadá- 
lyozza egy tüzvész eloltását 

(London.) Az angol főváros- 
ban állandósult az erős havazás 
és a fagy. Napok óta a hőmérő 
-5 alatt van. Időnkint 

heves szélrohamok hótorlaszó- 
kat hordanak össze az uttes- 

tekem 

s a közlekedést bénitják. A Tower- 
birdge közelében 50 órája égnek 

Déres féltékenységi 
dráma 6árom 6aloffal 
A féltékeny lány meggyilolta Kkedveséf és 
az azzal 6aladó nől, majd önmagaával 
pégzeft. A 6árom öulába egy előagya- 
for uton, a késő éjjel belebortlofi egy já- 
ró-kelő, kinek a rémületffől megfegére 

dei a 6aja 

(Bécs) A Herrenalsemanpt 

strassén a villamos végállomás 
mellett, véres szerelmi dráma ját- 
szódott le, melynek három halott- 
ja van. A végállomás mellett egy 
még beépitetlen ucca visz a szom- 
szédos Wehringi kerületbe. Teg- 
nap este Zechmeister Elze tisztvi- 
selőnő ezen az uton megleste a 
Wehringbe tartó barátját, Hans 

Stahlener villamos kocsivezetőt, 

aki egy nő társaságában haladt. Az 

utóbbi időben a férfi elhidegült és 

a leány azt hitte, hogy mást sze- 

ret. Ezt a gyanuját látta beluel 

sét egy másik nővel látta 

A féltékeny leány revolvert 

rántott és négy lővést felt a 

férfire és a vele haladó nőre. 
Mind a négy lövés talált és az 
áldozatok holtan rogytak 

össze. 
A kettős gyilkosság elkövetése 
után 

Elze Zechmeister a szaján ke- 
resztül gólyot röpitett az 

agyába. 

amely a szerencsétlen leánynak tel- 
jesen szétroncsolta szájpadlását és 
az agyán keresztül haladva átütöt- 
te a koponya tetőt. A szerencsétlen 
leány is kiszenvedett. 

A borzalmas tragédláról csak 
a késő éjjeli órákban vettek 

tudomást. 

Egy járókelő keresztül ment az 
elhagyatott uton ős megbotolván 

egy áruházépület rompai. A tüz- 
oltóság minden erőfeszitése a tüz 
eloltására eddig sikertelan maradt, 
mert 

a hideg légáramlatok a fecs- 
kendőkből kilövelt viztömeget 
a levegőben megfagyasztották. 

még mielőtt az a tüzet olthatná. 

Pilota-bravur menti meg a 
világtól elzárt Port Barrow 

betegei életét. 
(London.) Az Alaszka leg- 

északibb részén levő és a hetek óta 
tartó hatalmas havazások miatt a 
világtól elvágott Port Barrowban 
diftériajárvány lépett fel. A hurt rá- 
dión tudatták és szérumot kértek. 
Az orvosszert repülőgépre tették s 
egy pilota el is jutott a gépen a ha- 
talmas hóvihar ellenére Port Bar- 
rowba. 

a sötétben a hullák tömegében, a 
kiömlött vértócsába zuhant. Az 
illető, mikor feltápászkodott, gyu- 
fát gyujtott és 
amikor észrevette, hogy tulaj- 
donképpen hullákba beotlott 
bele, páni rémület vett rajta 

erőt 
és a Herrenalser Hauptstrassén le- 
vő rendőrőrszobába rohant, ahol 
jelentette az esetet. Amikor a nya- 
kig véres, feldult arcu ember be- 
rohant az őrszobára, 

ájultan esett össze. annyira 
megviselték a kiállott izgalmak. 
Nagynehezen eszméletre téritették 
és akkor elmondta, hogy milyen 
véres látványban volt része az el- 
hagyatott uccán. A rendőrség egy- 
ideig őrizetben tartotta az illetőt, 
- akinek 

a kiállott izgalmak hatása 
alatt megfehéredett a haja, 

majd mikor a helyszini vizsgálatot 
megtartották és a halott Else 
Zechmeister kezében megtalálták 
a görcsösen szorongatott revolvert, 

az illetőt elbocsájtották. A véres 
dráma egyik női áldozatának sze- 
mélyazonosságát meg nem sikerült 
megállapitani, miután semmiféle 
igazolóiratot nem találtak nála.
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A népszövetségi főtit- e 
kár Európa konferen- Mintakár ya 

ciáról tárgyal e 
(Genf.) Sir Erik Drummond lagyar Szinház esti előadásai , 

népszövetségi főtitkár, aki nemré- tól ke kezdődnek. D 

gen tért vissza délamerikai három A GYENGE NI M MM al 
hónapos utjából, közelebbről Lon- = holnap harmadszor dja a, násodan E 

donba, Párisba, Rómába és Berin Bourdet világsikert aratott anazt fő 

be látogat el, hogy a hatalmak ktá 1 ő 10.000 játékát A gyenge ne ret, amel i ell 

kormányaival ujra felvegye a sze ra ron lev méter szövetet francia erkölcsöknek n y a h 

mélyes érintkezést. A főtitkár tár 
= hlen rajza. A darab kényes te plezet. m 

gyalni fog a legközelebbi népszö- gyár iáron E való tekintettel azoknak a bertőlmetie sz 

vetségi tanácsülés elé kerülő kér- 
lyeit, akik e 

désekről, az Európa-konferencia = e 1 ár u s i fj i u k! retge renet más ea eélezni A 

el : 1 
üléseről,ó a leszerelési világkon a titkári iroda. A főszerepeket a ko 
erenciáról. = E tató szereplői, Poór Lili, Kaszab Amma tel 

E Szentgyörgyi Mária, Komár n 

Egyik diktatura nem E a é te ataa 
. . . ó e öldényi, Forg ó 

rontja a másik üzletét 
Balázs, Lantos alakitják, az e Őr. 

(Lond on.) Moszkvában a ta- Jenő dr rendezi ! tes 

nácskongresszus mai ülésén Molo- = SZIGETI JóÓZSEF HANGVERSENYI lö 

tow ismertette a szovjet kapcsola s ak korlátolt számban kaphatók ma nha 

tait a külföldi államok felé. Tá- jegyek Szigeti Józsefnek, a viláhirii mie 

madta a hivatalos Franciaországott gyar hegedüümvésznek egyetlen hane fi 

ezzel szemben kitünőnek jelezte az versenyére, amely jövő hétfőn lesz és 

Olaszországgal való viszonyt s be- Magyar Szinházban. Szigeti Józsel ne 

jelentette, hogy az olaszokkal a joggal nevezik a hegedü fejedelmének ve 

szovjet ki fogja szélesbbiteni a ke - világlapok, mert ezidő szerint ő a ha le: 

reskedelmi összeköttetéseket. Tel- gedünek legtökéletesebb virtuóza, ak! mi 

jes megelégedéssel szólott Molo- E hódolattal ünnepel az egész világ. 1je ko 

tow a török-orosz viszonyról i. s Egyek tulnyomó része már elkelt a Sz kö 

Közölte, hogy a két állam között a = seti-hangversenyre és biztos, hogy ná. 

Fekete-tengeri orosz, másfelől a tö- vál yaz a világ bármely részében ge 
rök flotta fejlesztése kérdésében E Cluj, Calea e ; = zsufolt ház fogja ünnepelni ezt a kiveéi fiz 
egyezmény jött létre. Bejelentette, R gele ferdinand 24. telesen nagy magyar zsenit. da 

hogy a szovjetkormány törekedni IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII IITTIT UTOLSÓ FARSANG. Péntek este m osa szorleikormány tőrekedni munmanmunimmtam ntlautnntui ,es8, Ansansarát a a 
kereskedelmi szerződéseket kötni. lesz a Magyar Szinházban. Sechreibe gy 
Molotow annak a reményének Tizéves kislány megbecsfele- Alajosnak, a Csókhercegnő szerzőjének ba 

adott kifejezést, hogy a németor- kitünő operettjét, az Utolsó farsangot he 

szági nagyiparosok mostani orosz- niféséneikk gyanujával lefarfósz- fogják bemutatni. Az uj operett elő tá, 

országi tanulmányutja ki fogja mé- készületei már javában folynak s a szin- in 

lyiteni a kapcsolatokat Német- és fafíak egy vállalkozór ; ház igen nagy sikert vár az Utolsó far- he 

Oroszország között. (Ungvár.) A rendőrség pár, őrségen az állitotta, hogy a kis- sanatól melynek szövegét Szabados Ár eg 

nap óta egy nagyon kényes ügy- lány nagyon gyakran megjelent pád, az asszony és a Bbolond cimi s0 

ben folytat nyomozást. A mult Bét nála, éppugy mint a szomszédai nagysi erü szinmü szerzője irta. Mind m: 

Pé k ek! szombatján megjelent a rendőrsé nál és kéregetett. A gyermeknek két zó jelen le 1 péniek ti 

gen egy munkás és 50 fillért, néha egy koronát adott, tan ely egy u Dagy délyi *a 

jelentette, hogy 10 éves leá- hogy kenyeret vegyen magának, ndn eseményének igérkezik n 
z .. nyát megbecstelenitették. mert állandóan panaszkodott, azt TUL A NAGY KRIVANON. Csüte Sá 

Sü 01 III et Elmondotta, hogy a leánya állitva, hogy odahaza nincs mit ték este operettreptiz jesz a sziuházba ez 

szombaton későn tért haza és mi- éennie. znés minden étegéből elhanaz 
, x . A . . olytaán ujra etanulta az a 

Ia dőn a zsebeit átkutatta, egy 20 ko- Szombaton estefelé ujra beálli- ü 
állandóan olcsón kapható ronás bankjegyet talált nála. Fag- tott a kislány, akinek skeli epm a nan ivánol cimi az 

at . perettet. Az előadást moz: joi 

i gatni kezdte a gyermeket, mire az 20 koronát adott át, azzal a helyárakkal tartják me 
iSt 0- ű el sirva bevallotta, hogy megbizással, hogy számára 10 * k 

a pénzt egy vbácsitól kapta. eigarettát vásároljon. i 
Gyufagyár-ucca 15 szám aki rosszat csinált vele. A uv k el , HETI MUSOR: ] 
yutagy A rendőrség azonnal akcióba lé- vi 8y e al ent, de nem tért Kedd fél 9: A gyenge nem.( Ujdonság 

pett és a kislány által megnevezett vissza és meg volt gyözédve errel másodszor. 34. A. bérlet. Ssz.211) 

es o :300 ismert ungvári vállalkozót előzetes ae tud mona i ellepta. lopbet Szerda fél 9: A gyenge nem. (lljdonság m 

S e letartóztatásba helyezte. A rendó an vizsgál harmadszor. 34. B. bérlet. Ssz. 212) m 

re A gyanusitott vállalkozó a rend- kislányt etteaána hos aA Csütörtök este 9 órakor: Halvány sárgi 

G * y ró perettujdonság 20, jelteleteleteteteteketeteteteleleleketelelezetetele a .ma s aeé, s9elte maásdó 12 
in Kolozsvári Mentők, készpénzsorsjátékal sntettetségét az ibet sz ma 

; - 

miatt már orvosi Sok öge szantálya e ietve a Abus átal lott kezelés alat! A Magyar Szinház mozimüsorat h 
, rt gazdag ember 

a to e lehessen, mert március 15-én 100.000 lejt, A letartóztatott vállalkozót sza- MOZI A Mayar Szinház Moztó n 
március 25-én 200.000 lejt és badlabra helvezik ert é vetiti utoljára pompás kettős müsorát vü 

ili Izé hé . lat f lelyezi k nen a er be a Táncos diákok és a Mindennapi ke lo 

április 1-én egymillió leit nyerhet lat folyamán a vád nem nyert be nyér cimü gyönyörü premiérattrakci he 
a cluji Mentősorsjegy huzásán 1Ra70 e 7 etséges hogy a kat. amelyek az eddigi előadásokol 

Siessen a vásárlással, amig nem késő ela apa geetől közeét osztatlan tetszést araltak Holnaptó - 

Sorsjegy kapható: dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és uccai 
árusoknál, vala- tés. A nyomozás tovább folyik . kezdve a Nászutazás cimü remek vigjé 

mintell7 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld. Clul, Str. Memorandu- Az eset Ugnyáron nagy feltünést lékot adják. ses0 

; keltett annyival is inkább, mert a 

A nyereményjegyzék hirlapilag közölve [jetartóztatott vállalkozó több gyer- Felelős szerkesztő 
mekes családapa. NOJTICZKY - KELEMEN GYULA 

CORsó PILMSZINHAG CARMEN MOZGO U "oae 
..t.... . URANIA SELECT MOZC 

Premier. 2 szenz. 18 felv n mi 
Forróvérü város I. Cár táncosnője (10 felv. dráma) szenzációs uj miűsori Paramoat füt de. 

Izgalmas lebilincselő i drá- Fősz: s ia harü ja szetelmi drá ősz: Laura la Plante A Remaraue film Gyönyörü kiállitásu énekes, zeni 
Biz ele iru an ös il és II. Emberélet veszélyben eredeti copiája revüű filmsláger, szines részekkel 

ő eln szenzaeiós ilmie Fd etdortába 8 Nyugaton a helyzet változatlan Fősz.: Maurice Chevalier, Charle 

Kzr. i eta Pinajeill, Sámson Rogers, Richard Arlen, Evelyn 

.ájáték Hangos hiradó eaho Alhertini) Előjáték: Hangos hiradó Brent stb. s a hires Mangan görlő r 



TILEA MINISZTER GYÁSZA. 
Dpr. filea Viorel miniszterelnökségi 
alminisztert sulyos csapás érte. 

Iszor, Egyetlen kisfia, Serban Tilea, hét- 
inház főn déjután négy órakor hirtelen 
vi alhunyt. A három éyes kisfiu né- 
1 mai hány nappal ditteriában 
lezet. megbeteged A ezség nem lát- 
1 í szott sulyosabb természetünek, az 

ne. aggódó apa azonban, akit a köl- 
csöntárgyalásokkal kapcsolatos 

eib komplikációk hivatalához kötöt- 
tek, állandóan érdeklődött telefo- 

Anna non gyermeke hogylétérő 
délelőtt a kis Serban Tilea 
válságosra fordult és délután 4 
órakor a gyermek kiszenvedeti. A 

tagikus eseményről telefonon ér- 
tesitették Tilea minisztert!, aki meg- 
lörve szerzett tudomást gyermeke 
haláláról. Tilea dr. ma, kedden 
reggel érkezik Kolozsvárra. A kis- 
fiu temetése szerdán délután lesz 
és azon testületileg jelenik meg a 
nemzeti parasztpárt ifjusági szer- 

5 

NYIE 

E mát 

üma. 

hang. 

SZ a 

szsefel 

mének vezete, a Chemarea, amelynek Ti- 
a he. lea miniszter jelenleg is elnöke. A 

, akt minisztert és családját a város la- 
A je kosságának mély részvéte veszi 

körül. 
A szociáldemokratáknak nem en- 

gedélyezték Budapeslen a március 
tizenötödiki emlékünnepélyt. Bu- 

a Szi. 

ná- 
zében, 

kivé. 

dapestről jelentik: A szociálde- 
este mokraták Budapesten, március 
nuatató 

ireibet 

őjének 

sangot 

it elő- 

a szin- 

1ő-én a Petőfi-szobornál akarnak 
gyülést tartani és ebben az irány- 
ban kérést adtak be a rendőrség- 
hez. A hatóságok a gyülés megtar- 
tását nem engedélyezték azzal az 
indokolással, hogy ugyanarra a 
helyre és ugyanarra az időre az 
egyetemi ifjuság kért engedélyt, 
sorrendben hamarabb és nekik 
már az engedélyt Kkiis adták. 

Tizenhat havi elzárásra itélték 
a halálautót vezető pesti szinész- 
nőt. Budapestről jelentik: Faludi 
Sári szinésznőt a büntető tanács 

egy kis gyermek halálo s gázolá- 
sáért egy évi és négy hónapi fog- 
házbüntetésre itélte. A zinészntő 
az itéletben megnyugdott s igy sz 
jogerőssé vált. 

Német nyerte a franciaországi 
kerkékpárversenyt. Párisból jelen- 
tik: Marseilleben a 20, 30 és 50 ki- 
lométeres kerékpárverseny favorit- 

ja a francia Paillard bukott és a 
versenyt feladta. A versenyt a né- 

só far- 

0s Ár- 

cimi 

Mind- 

sti be- 

élyi si- 

zik. 

jsütör 

ázban. 

ngzotl 

ta az 

1 cimi 

mozi 

donság 

sz.211) 

de met Möller világbajnok nyerte 
z meg. 

sálg 
Zavarják az oroszok az angol 

rádióforgalmat. Londonból jelen- 
tik: Az angol rádiósok panaszkod- 
nhak amiatt, hogy a leningradi 
orosz nagy leadóállomás a londoni 
hullámhosszon az angol rádióprog- 
rammot zavaró szintén angolnyel- 

akkal) 

sora 

gó mi 

üsorát vü előadásokat ad le, ugy, hogy a 
pi ke londoni programm teljesen élvez- 
rakció hetetlenné válik az interferenciák 
ásokol miatt, 

Magyar Szinház mozgóban 
mna utoljára 

A táttcos diákok 

Inaptól 
vigja 

se.50 

vULA Mindennapi kenyér 

r SONE 

nak. 

(Kol ozsv vár. ) Fránkel Móric 
ismert kolozsvári vállalkozó fele- 
sége Kálvin-uccai lakásukon nagy- 
takaritást rendezett és a butorokat 
benzinnel ledörzsölte. Közben ci 

kelefke- 
megseb esült 

rönkel nel felesége 
garettára gyujtott és a benzingő- 
zök felrobbantak és szobatüz ke- 
letkezett, melynél Fánkelné égési 
sebeket szenvedett. 

Százfizenbél épvi Döriöni ka- 
pofrf a menseviki per fizennégy 

vádlotfíja 
(London.) Moszkvában a men- 

seviki-perben a biróság 24 órás ta- 
nácskozás után hirdette ki az ité- 
letet. Hét vádlottat 10, négyet 8 és 
hármat 5 évi szabadságvesztésbün- 
tetésre itéltek a jelenlegi oroszor- 

szági politikai és gazdasági rend- 
szer megdöntésére irányuló kisér- 
let és a külföldi szociáldemokra- 
tákkal s a második internácionálé- 
val fentartott kapcsolataik miatt. 

Ezrekre menő fömeg várífa 
Cöaplinf Berlinben 

(Berlin.) Charlie Chaplin film 
szinész ma délután Berlinbe érke- 
zett. A pályudvar előtt ezrekre me- 
nő tömeg várta. Nagy rendőri ké- 
szültséget kellett kivezényelni, 
hogy a tömeget távol tudják tarta- 

ni a pályaudvartól. Chaplint a né- 
met filmvilág jelességei fogadták 
és üdvözölték a Pályaudvaron. A 
fogadtatás után Chaplin a nagy tö- 
meg éljenzése közben hajtatott el 
szállodájába 

A nyilt uccán felpofozták dr. 

Unió-uccában hatalmas pofozko- 
dási botrány vonta magára a járó- 
kelők figyelmét, melynek szerep 
lői: dr. Róth Hugó ismert kolozs- 
vári ügyvéd és Ö. A. hirlapiró 
voltak. 

Dr. Róth Hugó az Unió-uccában 
a prefiektura felé tartott. Vele 
szemben jött Ö. A., akivel pár nap- 
pal ezelőtt nagyon kellemetlen 
összetüzése volt egy telefon beszél- 
getés közben. 
Tegnap este az Unió-uccában 

egymással szembe találkoztak az 
ellenfelek. Dr. Róth Hugó gunyos 
mosollyal provokáló szempillantá- 
sokat vetett Ö. AÁ.-ra, amire - ez 
az egyébként nyugodt ember - el- 
vesztette önuralmát és két hatal- 
mas pofont adott dr. Róth Hugó- 

A kapott pofonoktól meg- 
riadt dr. Róth Hugó először segit- 
ségért kiáltozott, majd egy járó- 

Róth Hugsó kolozsvári 
ügyvédee: 
(Kolozsvár.) Tegnap este az kelő lefogta Ö. A. kezeit. Ekkor 

Róth Hugó tanuk után kezdett ki- 
áltozni, akik azonban nem jelent- 
keztek. Ezután mindkét fél foly- 
tatta utját, mintha misem történt 
volna. 

A pofozkodás előzményeire vo- 
natkozólag megkérdeztük Ö. A-t, 
aki a következőket mondotta: 

- Dr. Róth Hugó ügyvéd az 
egyik ügyfelével szemben beveze- 
tett eljárásában visszaélt nevem- 
mel, amiért e hó 7-én, szombat dél- 
előtt telelonon felelősségre von- 
tam. A beszélgetés közben dr. 
Róth Hugó letagadta az esetet, 
köntörfalazott és hogy a rá nézve 
kinos beszélgetésnek véget vessenm, 
diiamáló kifejezésekkel illetett. Ezt 
kölcsönös sértegetés követte, majd 
a telefonkagylót lecsaptam és az- 
után jött a hétfő esti polozkodás. 
Az eset részletesebb ismertetésére 
még visszatérek. 

Töltse ki és jelentkezzék vele a szelvényen közölt fényképészek 
egyikénél 

Alulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

Eszelvény felmutatóinak alunky Fivé- 
rek Főtéri fényképészeti müterme. 
Tordán Heiter Emil fényképész 
Bánffyhunyadon Moldovánnövérek 
Désen Foto Schwartz C. Traian 43 

Szamosujváron Foto Eodor Park 
dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 

a Miss Kolozsvár versenyen és feljogositom a Mai Világot és a 
sSzinházi Életet, hogy fényképemet közölje 

ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény- 
nyel együtt 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár rendező-bizottságának 

Alálrás 

Pontos cim 

2deybeni z 
ő ett beszélő Himszinháx 

1 na és 1 hangos szenz. 18 felv. 
közinész szerelem (Hangosfilm) 

enés : Belle Bennett, Joe Brown, 
kel Albert Naughin 
arles II. Minden nővel megtörténhetik 
yn ősz.: Gustav Fröhlich, Vivian 
r rlók Gibson 

d. u. 3, 5, 7 órakor 
mozielőadás 

I. Táncos diákok 

II. Mindennapi kenyér 

MAGMAR SzZINHa 
..... s. ta. éze azes szas a 

Szinielőadás. 

A gyenge nem 
Francia bohózat ujdonság 

másodszor 

Kezdete 9 órakor 

. 

Eldugulásokai, 
aranyeres, vese, máj és reumatikus 
fájdálmaka. gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtámadása 
mélkül, természetes uton, az UNN- vEnRSsÁ THA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 
Labor ,MALARIN Bucuresti- 

Megkezdődnek a román-oszírák 
kereskedelmi tárgyalások. A kor- 
mány Nerva Stoica miniszteri osz- 
tálytanácsost megbizta az oszirák- 
román kereskedelmi szerződés tár- 
gyalásainak vezetésével. Stoica még 
e héten Bécsbe utazik, ahol azon- 

l nal kezdődnek a tanácskozások. 
A zárt palackokban italt árusitó 

kereskedők csak a felét fizetik az 
itahmérési illetékeknek. A Keres- 
kedő Tanács füszerkerecskedő szak- 
osztálya figyelmezteti tagjait, hogy 
az italmérési engedély után fize- 
tendő illetéknek csak felét tartoz- 
nak fizetni azok a kereskedők, 
akik csak zárt palackokban árusi- 
tanak italt. A pénzügyigazgatóság 
azonban csak azoknak a kereske- 
dőknek szállitja le az illetékét, 
akik legkésőbb folyó évi március 
hó 15-éig a pénzügyigazgatóság- 
nak irásban bejelentik, hogy italt 
nem poharaznak, hanem csak zárt 
palackokban árusitanak. 
Nem az Izabella uceában aenték 
véresre Vlasiu esperesnét. „Mai 
Világ" tegnapi számában meg 
hogy Grecu Anna szakácsnő szom- 
bat este 9 óra tájban véresre verte 
Vlasiu kolozsvári esperes nejét. A 
tudósitásban a merénylet szinhe- 
lyéül Izabella-ucca C. számu házat 
jeleztük, de ma megjelent szerkesz- 
tőségünkben Grecu Anna egyik is- 
merőse, aki kijelentette, hogy az 
inzultus nem az fzabella- evnaban, 
hanem a Feleki-uton történt, ahol 
az esperesék lakása és egy általuk 
fentartott leányinternatus van. Az 
Izabella-ucca 6. szám altt Valeria 
Trifán tisztviselőnő lakik, akinél 

korábban Grecu Anna is lakott. 

Seypel kancellárt tiszteletbeli 
doktorrá avatja a bécsi egyetem. 
Bécsből jelentik: Seypel kancellárt 
a bécsi egyetem a jogi és államtu- 
dományi kar javaslatára szocioló- 
siai és alkotmányjogi tudományos 
kutatásai elismeréseül tiszteletbeli 
doktorrá fogja avatni. 

Árverési hirdetmény. Hönigs- 
berg Miklós déligyümölcskereske- 
dő veszélyére és kárára a keresk. 
törv. 347. §-a értelmében 5 láda 
narancsot Clujon, Piata Mihaiu 
Viteazul 40. sz. a. 1931 március 11- 
én d. u. 3 órakor közjegyző köz- 
benjöttével 500 lei értékben, áron 
alul is, el fogok árvereztetni. Cluj, 
1931. március 6. Weisz Mór. 
Hétre emelkedik az ausztráliai 

tagállamok száma. Londonból je- 
lentik: Sydneyből jelentik, hogy 
Ujdélwales keleti ausztráliai tag- 
államot közelebbről ketté osztják 
s ezzel a tagállamok száma hatról 
hétre emelkedik Ausztráliában. 

Magyar Szinház mozgóban 
ma utoljára 

A táncos diákok 

Mindennapi kenyér 

OPERA Es N. SzINHAz 
.......... cns 

Kedden, 1931. márc. 

Premier! 

410 én. 

Greerele si Furnica 
Fafulá dramatica in 3 Acfe 

Kezdete fél 9 órtakor



Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

irta : köviek László 
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A katonák szive megdobbani, 
redtek a pálcikára, amely most mé 
szelid odasimulással pihent a aBonnok 
kezében. Ha eltörik a pálcika, - gon- 
dolták magukban - egy csillag fog ki- 

szakadni az égről s egy emberrel kevc- 

sebg lesz a földön. 
Schwartzenbeng mindkét kezével 

megragadta a pálcát. Magasra emelte, 

meggöbitette, a nyirflavessző meghaji 
lott, de nem törött el. 
Mély morajlás zugott végig a tömc- 

gen. A katonák hirtelen felkiáltottak: 

- Nem törik el!... Isten nem akar- 
ja a halálát 

A pále a ismét kifeszü ilt. 
alázatos, re- 

ménykedő tek intelt 1 éztek a tábornok- 

ra. 
Schwartzenberg ismét megragadta a 

vesszőt. A halál ott suhogtatta fekete 
szárnyait a négyszög felett. 

Sshwartzenberg ekkor az elitélt felé 

fordult, a pálcát lengedte és a követ- 
kező kijelentést tette: 
- Elérkezett az utolsó pillanat, meg- 

marad hallgatása mellett? Valljon meg 
őszintén mindent megmentheti az éle- 
sét. 
Aggházy kihuzta magát, farkassze- 

met nézett a halálraitélőjével, azután 

messzehangzó hangon kiáltotta: 

- Elhatározásomon nem változta- 

tok! hóhérok, rajta, akasszatok fel! 
A katonák megdöbbentek a merész 

szavak hallatára, az előbb még szána- 
koztak a szerencsétlen emberen, de ke- 
vély és sértő kifejezése után ismét 

visszazökkentek a katona rideg lelki- 

állapotába. 
- Ugy hát teljesüljön kivánsága - 

válaszolta agenerális. 

A négyszög megindult az épület mel- 

lól, a dobok fájdalmasan peregtek, 
lassan, kimért léptekkel indultak a bi- 
tófa felé. 
- Ez az utolsó utja! - gondoltak a 

Katonák a szerencsétlenre. 
Halk vezényszó hangzott el, a négy- 
szög körülfogta a bitófát, amelynek az 
árnyéka ráesett Aggházyra. 
- Imádkozzék! . , . parancsolta a 

Madnagy! 
Aggházy letérdepelt: 

-Gyermekem . .. Edith.. . Isten 

veled! 

Ez volt Aggházy Tivadar imádsága. 

nyomban fel is ugrott és maga lépett 

a cölöp alá. 
Négy katona azonnal melléje ugrott. 

Megragadták a karjait és hátra kötöz- 

ték 
Ebben a pillanatban hangos sikoltás, 

jajveszékelés, tébolyult kiáltások hany 

zottak fel a tábor szélén. 

Néhány katonától követve Edith és 

lnez rohant a kivégzés szinhelyére. 

azonnal észrevette apját a kékkabáto- 

sok négyszögének közepén. 

A szegény lány azt hitte, megőrül a 

fájdalomtól. amikor felfogta, hogy mi 

történik nehány lépé ésre tőle. Ekkor bor- 
zalmas sikolyt hallatott és kétségbe- 

csetten rohant keresztül a téren. 
Abban a pillanatban érkezett a ki- 

vágzés szinhelyére, amikor a tábornok 

ismét kezébe vette a vesszőt, hogy el- 

törje. 
A sikoltásra figyelmesek lettek tisz- 

tek. Schwartzenberg is felemelkedett a 

nyergében, hogy jobban láthassa a kö- 

zeledőket. Inez és Minkó visszamarad- 

tak, csak egyedül Edith törte magát 

keresztül a négyszögön. Mielőtt meg- 

akadályozhatták volna,. már-ott ter- 

mett a bitófa alatt és rávetette magát 

ajára 

A Cazdak Takarékpénztára R. 
T. az évi rendes közgyülését már- 
cius hó 7-én tartotta meg dr. Kecs 
keméthy István theologiai profesz- 
szor elnöklete alatt, a részvényesek 
élénk érdeklődése mellett. 
Az előterjesztett jelentésből ki- 

tünik, hogy az 1922 évben szövet- 
Kezetből átszervezett intézet az 
1926, évben részvénytársasággá ala- 
kulfcátsés jelenleg a 4,200.000 lej 
alaptőkével, 1 és fél milliót megha- 
ladó tartalékával a mult évben 
137,487.000 lej forgalmat bonyoli- 
tott le, váltó és folyószámla kihe- 
lyezése a 35,000.000 lejt meghalad- 
ja, mig betétállománya a 26,000.000 
lejt elérte, amely körühnény a 
nagyközönség bizalmának a fok- 
mérője. Ez a bizalom teljesen in- 
dokolt, mert az intézet kizárólag 

kisebb kölcsönök folyósitásával 
foglalkozik és igy bátran állithat- 

áöben a Casdak ak 
pénzíára R. T7. 

akar ék- 

vább fejlesztése közszükségletet 
képez, mert a kisebb exisztenciák 
hiteligényével a nagyobb pénzinté- 
zetek egyáltalán nem foglalkoz- 
hatnak. 

A közgyülés egyhangu határo- 
zattal tudomásul vette és elfogadta 
az igazgatóság és felügyelő bizott- 
sági jelentéseket és kimondta, 

hogy az elért 1,078.037 lej nyere- 

kot fizet, de az intézet további erő- 
sitése céljából a tartalékalapot és 

nyugdijalapot megfelelőleg dotálta 

és kulturális célokra is számotte- 
vő összeget szavazott meg. A fel- 
ügyelő bizottság megbizatása le- 
járván, azt egyhangu lelkesedéssel 
ujból megválasztotta. A tárgysoro- 

zat letárgyalása után Várady Al- 

bert részvényes szép beszédben tol- 

mácsolta a részvényesek megelége- 
dését, melyre elnök záróbeszéde 

ijuk, hogy annak fenntartása és to- 

Állást könnyebben kaphat, ha 
megtanul könyvelni, levelezni A-6 
hét alatt biztos eredmény. Bartók, 
Str. Calugeritelor 8. (Apáca-u.) 

KÉT antik diófaágy, 30 személyes pa- 
tent kihuzható ebédlőasztal. kisebb an- 

ie komot előnyösen eladó. Unió-ucca 
. (Kapuval szemben.) 

Miss Chj pályázóinak!! 
Figyelmeeztetjük, ha sikerrel 
részt akar venmi a Miss Cluj 
választáson sürgősen jelenjem 
xseg az „ELIT" Mölgyfodrasz, 
Manikur és Mozmetikai Inté- 
xetben: Cluj, Unié-m. 4 szám 

alatt, hogy esetleges hibáit 
helyroharzuk 

leessseeeesseooeeona 

BÁN ZÁLOGHAÁZBAN Wesselényi-u. 

14. március 30-án reggel 8 órakor nagy 

árverés lesz. Árverés napján ujitani 

nem lehet. 

ELADÓ A drb. 160-85 cm. nagysa 

gu, teljesen tiszta belga tükör, herá- 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül 

Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 

ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 

Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 

8 ájló 2. 

kdivatkülöni 

Szabőlenőt nvate önisgyeségornagy en 
dinand ív. Wesselényi-u) 5. Teleton 579. 

Gólya-Arubáz nő! divat különle- 

easegyk nanvayen a, Cal, Reg. Ferd. i (v. Wes. yi-u-) 
Telefon: 9-7 

Férfi divat i 
; f 

férfiruhák áru- 
Dáza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Nenmann M.u z óda 

valóságos nneplést keltett. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebbea a rovatban minden szó 1-50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lel. 

A legkisebb apróhirdetés 15 le, - 

hirdetketnelk. - Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 
Állást keresők féláreom 

ELADÓ uj hálószobák, topolya, cit- 
rom és rózsafa, biedermayer szalon, 
keveset hasznákt ebédlőkredenc, asztal. 
Motilor 3. asztalosnál, Rákoczy-megyed- 
ben 3 szobás uj ház. 

Cim a kiadóban. 

K OKSZOT egelesébhan heszez 

4at. SÁAZGYARBAN Telefon 

BEJÁRÓNŐ főzni tudó felvétetlik. 
Calea Victoriei iíz. Jelentkezni este 7 és 
fél 9 óra között. 

Ordentlich cipészete Deák 
Ferene-ucca 51. késziti a leg- 
elegánsabb cipőket legolcsóbb 
árban. Cipófestést és javitást 
elvállal. 

E
e
e
s
s
e
 

Kötött-szövöttáru i 

kötött és szövött áruk Biatt köst. 
Szerezhet be rebtak seeken szer 

árut. Fotér 14 

cikkek, üveg és porcellán áruk. pacca 
evőezközök. Cale Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir i 
........... 

Könyv- és - Keszey Albert Könyy é pap- 
duariuma és 
Aeye Plafa uni 

könyv, zenemű, 
iskolakönyvek, 

Lepege 
Katz és fia Késztérfi és gyermekruha 

bóság. Piata Uniri Főtér) 10 Telef.: 8-35 
műszer, müszer, füzetek n ubáz Kérjen jegy- 
zékeket- 

.z 

Hiraessen a „Muai Dilag" -Dan!i 
anza azaszsalazaníani 

kEnyvayomdsi műintézetben, Claj Sir. Barsz L. Pes ív. Brassai-u.) 10 

ségből nettó 14 százalékos osztalé- 
- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kipáncsi vagyok rá, - ha. 

bár most a kölcsönügy az aktuális; 

hogy a kolozspári városházán tulajdon. 
képpen miért interpellál annyit az el. 
lenzék? 

- Mindjárt megérti: Rebeka néni lá. 

togatóban van Kohnéknál és a K 
Móric egyre ostromolja a kérdéseioel. 

„Mórickám, - kérdi tőle a mamája, 

- miért kérdezel te annyit Rebeka né 
nitől?" 

„4zért, - mondja Móricka, - mut 
ha nem kellene neki az én kérdéseimre 
folyton oválaszolnia, megenné az egész 

tortát. 

Szópal ab interpellációk is arra 0a- 

lók, hogy ne egye meg a kartell az 

egész tortát? . 

A kérdéseknél maradunk. 

F og alom 
aközönség galo tiszta- 

ság, renti és előzékeny ki- 
szolgálás, melyet 

engedmény adása mellett nyul- 
tunk ezen lap előfizetőinek. 

Legolcsobban 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50-es menüt 

kivéve) 

engedmény adunk 

költsége sen az érkezéskor, sem 
az elutazáskor nincsen, metrt 
szemben vagyunnk a Kelet 

auvarral. Magyaros vendég- 
szeretettel várjuk szállodánkban 

Park-szálloda 

BUDAPEST 
szemben a Keleti pályaudvar 

érkezésioldalával Nincskocsiköltsége ; 

Hirdessen a Mai Világban 
te 

Részletfizetésrel 

Kimaradt női és férf 
télikabátok. vásznak 

siffonok, damasztok 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 

legolcesóbban sze 
rezhető be 

nöenberg 
Márfon cegnél 
Piata Carolina 5. a barátok 
templomával szembe 


